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Exercice n° 1 : Périmétres et aires par comptage (7,5 points) os ofs ofs
Déterminer le périmétre et 'aire des figures suivantes en utilisant les unités de mesure indiquées.
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Ces figures sont soit des polygones dont les cétés sont perpendiculaires, un cercle ou un arc de cercle.
Exercice n° 2 : Périmétres et aires avec des mesures (7,5 points) ofs o o
Déterminer le périmétre en métres et I'aire en métres carrés des figures suivantes.
Arrondir la réponse au dixiéme d’unité pres.
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Exercice n° 3 : Un probléme de jardinier (5 points) ofs o o
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Voici un terrain polygonal que je viens d’acquérir pour mon Mouton Dagobert. Ce terrain a de nombreux cotés égaux, et
comme je suis un peu mathématicien, les c6tés se rencontrent en formant des angles droits.

Pour que tout soit parfait, il faut que je cléture le terrain et que je plante du gazon résistant.
En visitant le site de mon magasin de bricolage voici les tarifs que j'ai trouvé :
— Cloture spéciale brebis sauvage : 6,83 € le métre;

— Gazon pour mouton gourmand : 23,17 € la boite d’'un kilogramme pour 70m?.

En détaillant chaque étape du raisonnement, calculer le budget a prévoir pour ces travaux, au centime pres.

Exercice n°4 : Et un bonus! (Bonus) s o o o
Voici onze figures de géométrie construites a partir d'un triangle équilatéral et d'arcs de cercles.

/A\ i @ A A
1. Classer ces figures dans 'ordre croissant de leur périmétre en indiquant celles qui ont le méme périmétre.
2. Classer ces figures dans I'ordre croissant de leur aire en indiquant celles qui ont la méme aire.

3. Trouver quatre figures ayant toutes les quatre le méme périmeétre mais des aires différentes.
4. Trouver deux figures ayant la méme aire mais des périmétres différents.




Evaluation — CORRECTION

Dans cet exercice on note 22 le périmetre de la figure et o son aire.
Les longueurs sont en u.l et les aires en u.a.

Figure n°® 1
Cest un rectangle de longueur 7 et de largeur S.
P=(7+5)x2=12%x2=24

o =7x5=35

Figure n° 2
P=4+6+2+2+1+2+1+2=20
o =8+6+4=18

Figure n° 3
P=8+1+4+14+4+2+6+3+2+7=38
of =34

Figure n° 5
P=6xmT=6T~18,84
of =3x3xm=91n = 28,26

Figure n° 6
P=8xn+2+8=4xn1+8=4n+8= 20,56
o =4x4xn+2=16xt+2=411~ 12,56

Le carré de coté 45 cm
P =4x45cm=180cm=180cm=1,8m

of =45cm x 45¢cm = 0,45m x 0,45m = 0,2025 m?

Le rectangle de longueur 25 m et de largeur 17 m
P=025m+17m)x2=42mx2=84m

of =25m x 17m = 425m?

Le rectangle de longueur 9 km et de largeur 14hm
Z2=09km+14hm) x2 =(9000m + 1400m) x 2 =10400m x 2 =20800m

o/ =9km x 14hm = 9000m x 1400m = 12600000 m?

Le triangle rectangle de cotés 148 dm, 1,11 dam et 1850 cm
2 =148dm+1,11dam+1850cm=14,8m+11,1m+18,5m =44,4m

of =148dm x 1,11dam+2=14,8m x 11,1 m=+2 = 164,28 m? + 2 = 82,14 m?

Le cercle de diamétre 52 m
Ainsi le rayon de ce cercle mesure 52m +2 =26 m

P =52m xmn=16,328m
of =26m x26m x 7T =676 m? x T = 2122,64 m?

Le cercle de rayon 19 dam
Ainsi le diamétre de ce cercle mesure 19dam x 2 = 38dam

2P =38damxmt=380m x m~1193,2m
o/ =19dam x 19dam x 7w = 190m x 190m x 1t = 36 100m? x 7t ~ 113354 m?



Périmétre du terrain
P=42m+21m+2lm+21m+42m=147m

Prix de la cléture
6,83 € x147=1004,01 €

Aire du terrain
o/ =3x(21m x21m) =3 x 441 m? = 1323 m?

Nombre de boites de gazon
1323m? + 70m? = 18,9
Il faut donc 19 boites de gazon.

Prix du gazon
19x 23,17 € =440,23 €

Budget a prévoir
1004,01 € +440,23 € =1444,24 €
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CULTURE

Cette activité a pour objectif de sapprocher au plus pres du périmetre d’un demi-cercle de rayon 10 cm en utilisant une méthode tres
ancienne. Il s'agit d’une découverte d’Archimede de Syracuse (-287 — -212) un grand scientifique grec de ’Antiquité, physicien, astronome,
mathématicien et ingénieur.

— Tracer les segments [AC] et [BC];

— Calculer en mesurant AC + CB;

— Tracer la perpendiculaire 4 (AB) passant par A puis celle passant par B;
— Tracer la parallele a (AB) passant par C;

— Calculer en mesurant le périmetre extérieur;

— DPlacer sur le cercle les points D et E tels que (OD) soit la bissectrice de AOC et (OE) la bissectrice de
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